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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστα Τσιάρα  
  
ΘΕΜΑ : Χρηματοδότηση αγροτικής οδοποιίας και έργων αντιμετώπισης της 
λειψυδρίας για τους Δήμους Ηρακλείου, Μαλεβιζίου, Αρχανών – 
Αστερουσίων, Μινώα Πεδιάδος, Βιάννου και Γόρτυνας, της Π.Ε. Ηρακλείου  
 
Υπουργέ, 
Η αγροτική οδοποιία αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για την ενίσχυση της οικονομικής και 
κοινωνικής συνοχής, ιδιαίτερα σε πιο ορεινές και απομονωμένες περιοχές 
Εξάλλου, η βελτίωση του οδικού δικτύου διευκολύνει την πρόσβαση, μειώνει το κόστος 
παραγωγής και στηρίζει τη βιωσιμότητα του αγροτικού τομέα.  
Επίσης, μέσω της σύνδεσης περιοχών και αναβάθμισης των δρόμων μειώνεται η 
απομόνωση απομακρυσμένων περιοχών και διευκολύνεται η μετακίνηση των κατοίκων 
και η πρόσβαση σε βασικές υπηρεσίες. 
Επιπροσθέτως, η διευκόλυνση της πρόσβασης στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις ενισχύει 
την αγροτική παραγωγή, αποτελώντας βασικό πυλώνα για την ανάπτυξη της υπαίθρου, 
συμβάλλοντας στη μείωση του κόστους παραγωγής και μεταφοράς προϊόντων. 
Πολύ σημαντική είναι άλλωστε και η εξασφάλιση χρηματοδότησης προς τους Δήμους 
για έργα αντιμετώπισης της λειψυδρίας. 
Στο πλαίσιο αυτό, οι εν θέματι Δήμοι της Π.Ε. Ηρακλείου έχουν υποβάλει ήδη τις 
σχετικές προτάσεις τους για τη χρηματοδότηση έργων αγροτικής οδοποιίας και 
αρδευτικών έργων, στο πλαίσιο της Παρέμβασης «Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική 
γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις». 
Επίσης, οι Δήμαρχοι δηλώνουν ότι διαθέτουν πλήρεις μελέτες και έχουν αιτηθεί από το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, τη χρηματοδότηση για την προώθηση 
έργων αντιμετώπισης της λειψυδρίας, με στόχο την ενίσχυση της ανθεκτικότητας της 
αγροτικής παραγωγής και τη βιώσιμη διαχείριση των διαθέσιμων υδάτινων πόρων. 

Επειδή, η ανάπτυξη αγροτικής οδοποιίας και έργων αντιμετώπισης της λειψυδρίας 
είναι κρίσιμη για όλες τις αγροτικές περιοχές της Π.Ε. Ηρακλείου. 
Επειδή, εκκρεμούν στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων οι αιτήσεις των 
εν θέματι Δήμων της Π.Ε. Ηρακλείου για χρηματοδότηση αγροτικής οδοποιίας  και 
έργων αντιμετώπισης της λειψυδρίας, μέσω του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης. 
Επειδή, θα ακολουθήσει διαδικασία αξιολόγησης όλων των παραπάνω αιτήσεων που 
έχουν κατατεθεί από τους παραπάνω Δήμους. 
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Επειδή, σύμφωνα με δηλώσεις των οικείων Δημάρχων, οι απαιτούμενες μελέτες έχουν 
ολοκληρωθεί και οι αιτήσεις τους είναι πλήρεις. 
Επειδή, η τοπική κοινωνία της Π.Ε. Ηρακλείου και ειδικά στις αγροτικές περιοχές, 
περιμένει την έγκριση της χρηματοδότησης της αγροτικής οδοποιίας και μέτρων 
αντιμετώπισης της λειψυδρίας.   
 
Ερωτάσθε : 
Προτίθεστε να προβείτε σε έγκριση χρηματοδότησης των αιτήσεων των εν θέματι 
Δήμων της Π.Ε. Ηρακλείου για έργα αγροτικής οδοποιίας αλλά και αντιμετώπισης της 
λειψυδρίας, που εκκρεμούν στο Υπουργείο σας; Αν όχι, γιατί; Ποιες αιτήσεις θα 
απορριφθούν και γιατί; 
Αν ναι, με ποιο χρονοδιάγραμμα θα εγκριθούν οι αντίστοιχες αιτήσεις; 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 

Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 
 
 
 
 




